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Analysis of feedback 2023-2024
Students Feedback

124 responses

Student Feedback Analysis

2023 - 2024
Did you find the classroom environment conducive to learning and discussion?
Yes 15
No 9
® Yes
® No

The majority of students (92%) found the classroom environment conducive to learning and
discussion, indicating a positive and engaging space.

Are the recommended textbooks and course materials relevant and up-to-date for your
studies?

Yes 106
No 18

18 (14 5%)

106 (85.5%)

]
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Were the course objectives and learning outcomes in Syllabus achievable?

Yes 108
No 16
@ Yes
E. No
16 (12.9%)

I
|
i
|
i
i

108 (B714%)

92% percent of the students found that the course objectives and leaming outcomes were
achievable; thus, the syllabus was well-structured. Only 8% said that the objectives were not
achievable.

Do you feel that the college provides adequate support for academic writing, research, and
presentation skills?

Yes 111

|

The feedback suggests most students - 111, felt the college was helpful in providing them with
academic writing, research, and presentation skills, while 13 students find that it is otherwise. There
is, therefore, a strong general feeling of satisfaction over the support given.
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/ Are the faculty members approachable and responsive to your concerns and queries?
Yes 110
No 14
® Yes

;. No
{

For 110 out of the 124 students, faculty members are found to be easy to talk to and responsive; this
indicates a positive student-faculty interaction. However, 14 students had a bad experience, hence
indicating room for improvement in communication and concern resolution.

Are the faculty members approachable and responsive to your concerns and queries?

Yes 118
No 6
@ Yes T

@ No

" 118/(95,2%)

The majority of students (95%) find faculty members approachable and responsive, indicating a
positive and supportive academic environment. Only 5% had negative experiences, suggesting
potential areas for improvement.
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Did you find the course materials and resources in the library (books, journals, online
resources) adequate for your academic needs?
Yes 11
No 13
o ' ) “® Yes
| @ No

91% of the students reported that library resources were adequate to meet their academic needs,
while 9% found that they did not have enough, and hence there was a need to improve the provision
of resources.

Did you feel that the course helped you develop important skills (e.g., critical thinking,
problem-solving, communication)?

Yes 111
No 13

The feel_ﬂback indicated that an overwhelming majority 91% of the respondents believed that the
course aided in the development of important skills such as critical thinking, problem-solving, and
communication.
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were the assignments and exams thoughtfully designed to assess - attainment of the learning
objectives and to adequately prepare you for legal practice?
Yes 109

No 15
@ Yes o .
bNo
\

i 15 (12.4%)

109 (87.9%)

The majority of the students - 109, agree that assignments and exams were designed to assess
leaming objectives and prepare them for legal practice, while 15 students disagreed, suggesting a
mixed response with some potential areas for improvement.

Any other suggessions on learning experience -

out of the suggessions recived -
it is obseved that

Complete syllabus coverage
starting the first year after exams
improving campus facilities
integrating technology
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Alumni Feedback

Feedback Analysis

Alumni 2023 -2024

Did the curriculum at SDM Law College provide you with a comprehensive understanding
of the law and its applications?

Yes
No
@ Yes

@® No

57.(98:3%)

The overwhelming :hajority of fl:le alumni fi-om SDM Law College, 57 out of 58, repo;ted
that the curriculum provided them with an in-depth understanding of the law and its
applications, thus showing a strong base in education.

Did you feel that the curriculum was well-structured and aligned with your career goals?
Yes 56
No 2

56/(96.6%)

Th_e results indicated that out of the respondents, 56 alumni were in agreement with this
idea, saying that the curriculum is very well structured and focused in a manner that
m_akes_lt useful in supporting their career aspirations, while only 2 of them expressed some
dissatisfaction, an implication that the curriculum is very strongly in line with their career

aspirations.
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Did you find the college library to be well-stacked and well-maintained?
Yes 57
No 1
@ Yes
@ No

 57(98.3%)

According to the feedback from the alumni, 57 found the library in the college to be-
well—stocke(“;:‘r and well-maintained, which indeed has reflected a high level of satisfaction
over the resources and facilities of the library.

Did you find the library staff to be helpful and responsive to your needs?
Yes 56
No 2

@ Yes
® No

)

Feedback from ;lrx;nm indicates a high degree of satisfaction witl_1 the way 1§brary staff
were helpful and responsive to their needs, 96% (56/58), reflecting a positive overall
experience.

Were there sufficient opportunities for extracurricular activities and student
organizations ?

Yes 53

No 5

53 (91.4%)

According to the alumnl fee(-]-ia-é;:.l.{-, 53 / 5'8 showed sufficient opportunities for
extracurricular activities and student organizations, indicating a very high level of
satisfaction.

11
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iviti learning
Did you feel that curricular and co-curricular activities helped to enhance your
experience and personal development:

Yes 54
@ Yes
‘ ® No

No —1

54 (93.1%)

) felt that both the curricular and

i i hile most of them (54
According to the alumni feedback, while arning and development,

co-curricular programs had a positive effect on their process of le
4, of them disagreed.

Were the academic standards and assessments fair and reasonable?

Yes 56
No ) 2

@ Yes

'_ .NoE

56{96:6%)

The academic standards and evaluation, according to the responses of 56 / 58 alumni, were
quite fair and reasonable.

Were the course materials and Syllabus up-to-date and relevant?
Yes 53
No N 5

According to the data, 53 of the alumni responded that the course materials and syllabus
are modern and relevant, which certainly denotes a strong majority of positive feedback.
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Do you think that there is a need for changes to the curriculum to better prepare students
for the legal profession?
Yes 34

® Yes
® No

' : g R . . oy
according to the data, 34 out of the respondents who were alumni felt there is a nee
change in %he curriculum to better equip students within this legal profession, while 24 felt
otherwise. This means that at least more than half of the respondents felt that thereisa
need for change within the curriculum.

Any other suggessions

Practical training: The alums have asserted that there is a need for practical training, which
includes moot court sessions, court visits, and internships to expose the students to grassroots
situations on the ground.
Curriculum Update: Alumnii suggested that there should be a regular updating of the curriculum,
in keeping with the changes in laws and rules, and including new subjects and topics of relevance
to the profession.
Improved job prospects: Respondents from the alumni expressed the need for more emphasis on
clinical learning and internships in order to attain better job prospects.
Increasing participation in moot court: The suggestions provided by the alumni were to make
participation in moot court sessions compulsory and increasing the number of sessions.
Invite guest lectures: The alumni suggested that practicing advocates should be invited for guest
lectures to provide an industry-institution interface for better understanding of the practical
fields.
Pressure on university: The alumni called upon the university administration to undertake
pressing upon the government for changing the subjects and removing repealed laws from the
curriculum,
analysis -

The alumni feedback brings to the fore the fact that practical training, updating of the
syllabus, and emphasis on clinical learning and internships is necessary so that a student
can be groomed towards a successful career in the field of la
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Parents Feedback

Analysis

Parents Feedback 2023 - 24

Does your ward inform you about his/her performance in curricular and
co-curricular activities?

Yes 29
No 1

I No

| S I
The feedback reveals that 97% of the parents, that is, 29 out of the 30 rgspondgnts,
reported that their ward keeps them informed about their performance in curricular
and co-curricular activities. As few as 1 out of 30 reported to the contrary.

Do you regularly meet class mentor, Student Welfare Officer, Principal?

Yes 12
No 18

Yes

g;vers f;.-stm};nded‘th at they meet regularlglwith (tlhe class
incipal, indicating a possible inadequacy
mentor, Student Welfare Officer, or the Principal, in :
, icati i i demic and personal welfare
i level of communication and involvement in the aca
S of their children.

Only 60% of parents or care|
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Do you think that grievances of the students are properly addressed?
Yes 29
No 1

Yes:29 [l No1

The majority of parents (29) believe that the grievances of students are properly
addressed, indicating a high level of satisfaction with the school's handling of
student concerns. Only one parent expressed a negative opinion, suggesting a need
for improvement in this area.

Are you happy with present syllabus?
Yes 29
No 1

No
| 3.3%

Based on thé data, 29 out of 30 parents are happy with the present syllabus,
indicating a high level of satisfaction. The only dissenting parent represents a small

minority of 3.3%.
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Do you regularly attend the PTA meetings?
Yes 19

No 11

|
|
|
|
|
|
|
1
i
|
i
i
|
i

According to the feedback, 63% parents regularly attend PTA meetings, while 11
parents 37% do not. This indicates a moderate level of engagement from parents,
with a slight majority attending meetings.

Are you aware about messages sent by the college?
Yes 30
No 0
30

20

10

| L

feedback suggests, 30 out of 30 parents (100%) are awﬁ:e of th; ﬁésisages sent by
the college. This suggests that the college has effectively communicated with parents
and there are no parents who are unaware of the messages sent.
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Do you participate in the admission of your ward?

30
No 0 R
|30
|
20
T
|
| 0 e - g
i PSR
i Yes No

This dafa suggests that 100% of parents (30/30) participate in the admission
process of their ward.

Any other suggestions -
1. Location and Accessibility: The parents are not from Mangalore. Hence, they
cannot meet the mentor frequently.

2. Teacher Quality and Teaching Style: Some teachers keep changing frequently;
therefore, adjusting to the teaching style of these teachers is a bit tough for the
students. Some teachers’ accents are also not clear, which becomes difficult to

Sfollow by the students.

3. Teaching Methods: The parents are of the view that the college should bring in
some new laws and teaching methods, like moot court, for better learning.
4. Facilities and Study Environment: The parents demand more facilities in the
college to study in a group.

5. Support System: The management and faculty members are really very
supportive to the holistic development of the students, which is a plus point for the
institution.

In summary, the feedback from parents ranges from some points to be
improved regarding the quality of teachers and teaching methodology to
general appreciation for the supportive atmosphere of the college towards its

students and a positive learning environment.
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Faculty Feedback

FACULTY FEEDBACK ANALYSIS
2023 - 2024

ssion?
Are the curriculum and course materials relevant and up-to-date to educate students for legal profe
Yes 12
! O Yes |
® No ‘

. ey

it

From che feedback, 85% (12) believed that the curriculum and the material were relevant and current
with regard to the legal profession, expressing much alignment with current practices, while 15% (2)
see possible gaps or outdated concent.

Do you find the student t and evaluation methods effective in measuring student learning
outcomes?
Yes 11
No 3
i @ Yes

]
!
@ No |
i
1

3(21.4%)

|
|
|
!
i

While mare than three quarters of the respondents see that the student assessment and evaluation
processes are ways to measure student learning outcomes, a percentage of 21.4% do not. This means
that the majority consider thac the existing ways of assessment are in general reliable as methods of

ensuring the students’ course.
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ﬂ u'gh to acc pi |ﬂl|lul "l ereni l‘“"“" 5']'!5 UL
Da)uu‘f““ at the cu iculnm 15 ex EIE eno

Yes 10

4 |
No = @ Yes |

® No

4 (28.6%)

This response indicates that 71.7 percent of the students do agree that t}_w curriculum is ﬂe;:bl:l
enough to accommodate different ways of learning and different needs, while 28.6 percent of the class
disagreed.

Do you receive adequate support and resources for teaching and curriculum development?
Yes 13
No 1

93 percent of those teaching and developing curriculum perceive themselves to have adequate
support and resources to do so, a strong foundation for instructional success. However, one
respondent did state that they didn't have sufficient resources, which will be importanc to follow up

on in terms of potential remediation,
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/ Were the guest lectures and industry interactions relevant for students and their progression?
/ Yes 14
No 0
15

10

Yes No

The faculty was together in its opinion; 14 out of 14 felt that the relevance of such guest lectures and
’ industry interface to students enhances their learning potential.

Do yon find the Syllabus is well-structured to facilitate a smooth transition from one level to another from
. ' 1st year to final year legal course?

Yes 9
No 5 ) ) - .
B @ Yes "
@ No w
{
i

36% leaned towards making negetive opinion

Yo w imed the syllabus is ably set up.
i g i . . from one level to the other in the

that it needs adjustments in the setup for an easy transition
graduating legal course

Are the students enconraged to participate in co-curricular activities and develop their leadership skills?

Yes 14
No 0

10

[ Yes No

|
|
i
|
i
|
|
|
|
|
!

5 0L SRR

Faculty research demonstraces great importance of co-curricular activities and leadership
development, and students are encouraged to participare in these activities in order to learn in a more
well-rounded manner in order to develop for roles in the future.
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Are you able to provide individnalized attention and support to students who need it?
Yes 14

No 0

i 18

Yes No

e

Majority of the faculty members say they can provide individualized attention and supp;ﬂ.;;
students when they need it, which also points toward concrete student support and outreach efforts.

Do you feel that the college provides adequate professional development opportunities for faculcy
members?
Yes 13

No 1

Most faculty members, 13 out of 14, felt the college was offering enough professional development
opportunities, and the only exception showed the negative point of view; that is, the general sense of
faculty satisfaction is extremely high.

Any other Suggessions -

The feedback says the law school needs to work on teaching, technology, and facilities. Tt has
suggested upgrading AV, increasing library space, and increasing students' practig
prepare them for the profession that lies ahead. 7=

21
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Analysis of feedback 2022-2023

Students Feedback

Analysis 2022 - 2023
students Feedback Analysis

- 58 total
Do you think that syllabus prescribed is both student and teacher friendly in nature?
Yes 50
No B 8
i @ Yes
® No

itis analyéed that Majority of the respondents opined that the prescribed syllabus

is student and teacher friendly, pointing toward a very positive perception about

the curriculum being approachable and effective. However, a sizable minority had

reservations, suggesting some areas for reform.

Is the syllabus professional / Market oriented?

Yes 49
No 9

@ Yes
@ No

85% of the comments on the syllabus suggested that it was profe:sswnally )
oriented, thus showing strong relevance and practical application of 1pdustry. This
is again in line with modern workforce needs, for it lays emphasis on the

market-oriented education.
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Do you find any drawbaks in present syllabus?
Yes 28

Out of the 58 students, 28 of them point out the drawbacks in the cqrrent syllabus,
thus showing that there is much room for improvement. The major causes of'
dissatisfaction for students are basically based on the curriculum content that is

still very outdated, scanty coverage of relevant topics, and unsatisfactory teaching

methods.
Is the system of continuous evaluatic is s tisfactory?
Yes 39 =
No 19 |
@ Yes ‘

@ No

For the majority of students - 39, this system of continuous assessment is quite
satisfactory. In general terms, this would mean that perception is ggod, buif it
corresponds to a high percentage - 19, that does not share this opinion, which
leaves some concerns or those areas for improvement in the evaluation process.

What are the teaching/learning methods needed?
The feedback received shows that the following are the most frequent methods of
teaching/learning adopted:

Chalk and Talk Method — 30 times
Case Study Method — 23 times
s Discussion Method — 20 times_
The Socrates Method is mentioned on several occasions, but less frequent thaj
Db . other two.

A (;..L‘

7
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‘/ The analysis shows that more than one method of teqching/leaming is adopted in practice. The
// common combinations are: -
’ Chalk and Talk Method + Case Study Method *+ Discussion Method — 13 times

Chalk and Talk Method + Discussion Method (8 times)
dy Method (6 times)

Chalk and Talk Method + Case Stu oy
i i inati i hods, particularly with the Case
Method is often used in combination w:ith other met f
The Socrales 1€ i Study Method and the Discussion Method.

The least used method is the sole use of the Discussion Method, which only appeared 3 times.

sts teachers often combine

f instructional goals. Some of the
hod, the Case Study

d in a mix with

It can be analysed that, the fin(li]}ngs sug%e

teaching/learning methods for the achievement o

comrgnonly used methods include the Chall:: and Talk Met

Method, and the Discussion Method, which in most cases are use
one another.

What are the changes you suggest in practical training Courses?

Suggessions -

1. Reduce writing tasks: Most of the students are of the opinion that the quantum of writing is too

heavy and sometimes unwarranted. The simplification of writing tasks or the number of written
assignments may be reduced.
5. Student satisfaction survey: A survey may be conducted regarding the satisfaction levels among
the students about the practical training course. This will help to improve the shortcomings.

3. More practical knowledge: The students want to be taught practical things related to the

application of the course materials and how to apply the rules and regulations in real life.

4. Friendlier lecturers: The students desire to have more understanding lecturers who are friendly
and accessible both in and out of class.
ecessary work: Removal of such additional work as the requirement to keep a
personal diary will save time for more critical activities.
6. Addressing student needs: The faculty should respond to the requirements and issues of
students and must think from the student's perspective.
7. Syllabus-based teaching is necessary: The faculty should cover the syllabus and mention all the
essential points for answering the questions so that students can prepare well before the
examination.
8. Bilingual: Teaching in multiple languages, such as Kannada, may help students grasp concepts
more clearly.
9. Real life situations: More practical examples and case studies in the practical training courses
to help students comprehend how theory can be applied in practice.
10. Mandatory visits to courts: Make court visits mandatory for the students and encourage them
to think and reflect upon their experiences.

5. Do away with unn

Analysis -
Suggessions from students proposed 10 changes that will help better practical
training courses. They are reducing writing tasks, survey on student satisfaction
providing more practical knowledge, friendly instructors, avoiding unnecessary’
.tasks; meeting the student needs, teaching in accordance with the syllabus;
instruction in multiple languages; investigation of real-world scenarios; an,d
visiting courts compulsorily. ’
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Alumni Feedback

Alumni Feedback Analysis

2022 -2023
Does the institution maintain o rapport with the Alumni?
Yes 36
Ne - 7 R
® Yes
@ No

36 (83.7%)

The institution has a strong rapport with its alumni, 84 percent of the respondents indicated
a positive relationship, indicating a high level of engagement and commitment to the
fostering of lifelong connections.

Are the Alumni involved in curricular and co-curricular activities of the college?
Yes 35 '
No 8

@ Yes
@ No

35 (81,4%) |

The m&jb.rit;j of dlumﬁi (83%) are activel / involved In the curriculor i
he y involved in the curricular and co-curricular
activities of the college, thereby showing utmost commitment to their alma mater and its
students.
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institution?
the Alumni Association Contribute to Academic development of the ins
Does the

Yes 38
No 5

Yes
— ® |
® No |

38 (88.4%)

The majority of alumni (83%) believe that the Alumn_i Association positively con‘t;ﬁt;;is (::d
+he academic development of the institution, indicating a strong sense of engag
support.

Does the Alumni Association Contribute to Administrative development of the
institution?

® Yes |
@ No ‘I

| |
Majority of alumni agree that the Alumni Association has been helpful in de\_feloping the
institution administratively. This makes it important in enhancing growth and improvement.
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/ Does the institution recognize Alumni Achievements?
/ : Yes 37
‘ No 6 - " - I SR =
“ o - @ Yes
: @ No

37 (86.0%)

The institution recognizes achievements of alumni, and a strong majority of 37 resporéderril;se
agreed to that, showing it does support the development of a sense of community and p
among alumni.

Is the syllabus of the University in tune with market requirements?

Yes 30
No 13 o

@ Yes
@ No

30 (69.8%)

while 30 respondents agreed, 13 disagreed with the statement that the syllabus of the
university is in tune with market requirements. It may basically mean that the overall
syllabus is well done and there are few areas of enhancement or fine-tuning.

Suggesions -
Arrangement of constructive dialogues should be made to promote intellectual excellence.
More sessions on basic computer skills to be included in order that the students may come
out with knowledge regarding E-filing in courts.
More alums ought o be involved with the institution.

The feedback paints out that the alumni network is an area to be improved within the
institution. The Alumni Association is also weak and has not engaged with most alumni, P
which could be a big miss in networking and knowledge sharing. The feedback suggests 39& t
as an institution, it does well in terms of academic excellence and student involvement but.
leaves much to be desired regarding engagement with alumni and infusion of technolog
into the curriculum. i
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Parents Feedback

Parents Feedback Analysis
2022-2023

you about his/her performance in curricular and

Does your ward inform \ r pe
¥ co-curricular activities?

Yes 9
No 0

! Yes No

Most of the respondents pointed out that the ward infor_med_ t_h.em ub_out
their performance in both curricular and co-curricular activities; this
suggests a high level of communication and transparency.

Do you regularly meet class mentor, Student Welfare Officer, Principal?

Yes 4
No 5

44.4%

The majority of parents do not regularly meet with the class mentor, Student
Welfare Officer, or Principal, This suggests that there may be a lack of
communication or involvement between parents and school authorities in

the education and well-being of their children.
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sed?
Do you think that grievances of the students are properly addres

Yes 8
No

|
I 58.9%
[

The majority of parents believe that the gr_ievun_ces of students are pror?‘gly
addressed, indicating a high level of satisfaction. However, one pare =
negative response suggests that there may be room for improvement in

addressing student concerns.

Are you happy with present syllabus?

Yes 7
No - ___2

|

According to the feedback, 7 parents are satisfied with the present syllabus,
indicating a positive overall response. However, 2 parents are dissatisfied,.
suggesting that there may be areas for improvement or modificutit/);n./ A
-
rRY 4

bt
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Yes 7
No 2

The mujériw of parent have positive feedback on the pltucﬁc:{.zl training
provided by the college, indicating a high level m_‘ satisfaction and
confidence in the institution’s hands-on learning appreach.

Do you regularly attend the PTA meetings?

Yes 6
No 3

According to the feedback, 6 parents regularly attend PTA meetings,
indicating a strong level of engagement and commitment. However, 3
parents do not attend, suggesting a potential gap in communication and
involvement.
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Are you aware about messages sent by the college?
Yes 9

No 0

I Yes No
E s sent
The analysis reveals that Maijority of parents are aware of the message

ication
by the college, indicating a high level of transparency and communica
between the college and parents.

Do you participate in the admission of your ward?

The majority of parents actively participate in the admission process of their
ward, indicating a high level of involvement and concern for their child's
education.

Other Suggestions -

Academic Reforms: Parents demand an end to marks card errors and
improved academic performance.
Increased Enrollment: Parents expect a rise in student enrollment, fearing a
decline in institution popularity.

well-Rounded Education: Parents want students to develop both mother
tongue skills and proficiency in a global language.

Parents expect more from the institution, particularly in addressing studen
dissatisfaction, improving communication skills, and ensuring a conducive
academic environment.
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Faculty Feedback

FACULTY FEEDBACK ANALYSIS
2022 - 2023

Do you think the subject prescribed is satisfactory

for professional learning?

Yes
No

Twelve of the fourtcen respondents agreed that the prescribed subject is satisfactory for
professional learning. This goes to prove that the curriculum mecets the needs of the students
and gives them substantial education in the field of law.

What are the draw backs you see in the present syllabus?
Lack of categorization and relevance of topics
Lack of insight into the subject area.
Suggestion Non-practical and non-professional orientation of all the subjects
Recived - Laws are outdated and lack updates on the syllabus
The cases in professional ethics are not updated
Some of the chapters are too complex for the students to comprehend.
Analysis -

The present syllabus is under criticism because of its lack of proper structure, remoteness
from practice, and not updating the laws and cases therein. This may result in an insufficient
understanding of complex ideas and a superficial knowledge of the subject by the students.

What are the changes you suggest in clinical legal education?

Current practice in courts: Include mock trials and negotiation mutes and
client counseling mutes to bring into focus actual scenes.

Early Clinical Legal Education: Appropriate all-round clinical legal

education in students would imply that beginning in the first vear, all
students are entitled to participate in clinical legal education in their

locality.
Suggestion More practical exposure: The students emphasize the need for practical
Summary - knowledge and exposure.

In Moot Court and DPC, give more control to students with reduced
guidance from teachers.

Continuous Mock Trials: Implement continuous mack trials, which
enhance the skills of the students.

Court Visits: Organize visits to courts during the last two years of study
so that students can be exposed to this environment.

Analysis : These f:hanges emphasize practical knowledge and the representation of what has
been truly practiced in court, increasing student autonomy and constant exposure to legal //
scenarios. £y
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What changes are required in the teaching pedagogy ?
Increased use of IT: There is a general agreement among most ‘
respondents that technology should he used more extensively in teaching,
\which virtually implies that the digital tools aid in enhancing learning.

Practical-oriented learning: Most responses agree that the weight in
learning should focus more on practical learning, which literally means
students should participate in practical activities and experiments 10 aid

the understanding of theoretical concepls.

Focus on academics: This is focusing on academics other than
extra-curricular activities acconding o the respondents, which means
there should be a focus on academic achievement.

Suggestion Attention to student preparation: It is suggested by some of the
Summary - respondents that students have to be prepared to learn; they are provided
with previous readings and encouraged to join the discussions in groups.
This shows the responsibilities of the students as an active learner.
Sharing knowledge rather than completing the syllabus: Some of the
respondents opined that the aim of teaching should be to share the
kmawledge with the students, rather than merely completing the syllabus.
which again goes on to hint that deep learning rather than mere coverage
is what should be emphasized.
Experiment with several teaching methods: Some of the respondents
contributed that all methods of teaching need to be experimented with on
a trial and error basis to find what works best.
These responses show the necessity for innovation and flexibility in pedagogy, which must
be oriented toward students' engagement, learning outcomes, and academic achievement.

Are you involved in academic bodies of the University?
Yes 2
No 12

@ Yes
No i

2(14.3%)

% 12 (85.7%)

M:s; o; t.!'n: :-::Spondents, 12, are not involved in any academic bodies of the university,
i |:ks includes non-engagement in the academic governance and decision-making
frameworks. Only 2 are active, hence indicating low influence on the academic environment.

Website: https://sdmlc.ac.in E-mail: sdmlaw@gmail.com Contact No: 0824-4294360/ 2494236




SHRI DHARMASTHALA MANJUNATHESHWARA LLAW COLLEGE
CENTRE FOR POST GRADUATE STUDIES & RESEARCH IN LAW
MANGALURU - 575003

AFFILIATED TO KARNATAKA STATE LAW UNIVERSITY, HUBBALLI
RECOGNIZED BY BAR COUNCIL OF INDIA, NEW DELHI
(NAAC Accredited B”™" CGPA 2.9)

Sponsored By: Shri Dharmasthala Manjunatheshwara Educational Society®, Ujire, D.K.

Analysis of feedback 2021-2022

Students Feedback

2021 - 2022
Student Feedback Analysis

Do you think that syllabus prescribed is both student and teacher friendly in nature?
Yes 42
No 14
gl . O Yes
} @® No|

|

f
I
|
|

Most of the students find it a friendly syllabus. Only 14 students oppose it, and this area could
still make the syllabus balanced and effective.

Is the syllabus professional / Market oriented?
Yes 39
No _ 17
' @ Yes :
@ No j

30)(69.6%)

i?
|
|
i
;
!
1
|

R o
:rlsmlijlznli’e: ul.:::lixﬁz:?isi éi:i:;t.?‘% ﬁ;ur‘rj;;ﬁftgzﬁ ;pt?lx;;:een; ‘f;)und the syllabus professionally oriented,
: lents do appreciate that t| i
on the relevance and application of industry matter};.e RN
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Do you find drawbacks in the present syllabus?
Yes 30
No 26
1 ® Yes
® No i

These responses indicates that 30 students find loopholes in the current curriculum, whereas
26 students do not. The difference shows divided opinion regarding the syllabus and calls for
scrutiny with possible changes.

Is the system of continuous evaluation is satisfactory?

Yes 21
No 35
| ® ves |
i @ No |

|
l
i
|
:
|
i
!

This feedback suggests that the system of continuous evaluation is not satisfactory, thus
requiring improvement and perhaps some adjustments to better appraise the students.

What are the teaching/learning methods needed?

Chalk and Talk Method
. Socrates Method
Suggessions = e Study Method
Discussion Method

Analisis -
Most of the students preferred combination of methods; in the Case Study Method and
Discussion Method, this seems to be highly favored. Next in order was the Chalk and Talk
Method, while the Socrates Method was least preferred.
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What are the changes you suggest in practical training Courses?

numents: The students have suggested formation of groups and

Specific Group assig .
ensure teamwork and cooperation.

suggestions: assignment of practical tasks to

ts: The students wish to solve case studies and

Case studies and assignmen € _
oretical knowledge in practical scenartos.

assignments to apply the

suggested offline classes,

More interactive classes: The students have
alities in the field of law.

workshops, and classes with eminent person

dents have demanded

Explanation and communication to be clear: The stu
and improved

clear explanation, simpler methods of teaching,
communication from teachers.
Practical sessions and workshops: The students expressed their need for
more practical sessions and workshops so that they can learn more by
doing things on their own.
Notes in both languages: Students demand study materials, notes in both
English and Kannada languages.

Analysis -
The feedback indicates that students want something more engaging,
to the real-world application of the law. Suggestions may be used to

courses of practical training, thus achieving improved student learning outcomes.

practical, and relevant
further develop the
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Alumni Feedback

2021 - 2022
ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS

Does the institution maintain a rapport with the Alumni?

Yes 27
No 0
30
20
10
0

‘
|
‘ Yes No

This institution has a great rapport with its alumni, manifested
relationship response, hence remaining committed to lifelong connec

community engagement.

by the 100% positive
tions and

Are the Alumni involved in curricular and co-curricular activities of the college?

Yes 26
@ Yes

No 1

26 alumni from the institution are involved in the curricular and co-curricular activities

of the college, thus showing their good level of participation and commitment tom
the growth and development of the institution.
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Does the Alumni Association Contribute to Academic development of the institution?

Yes 25
No 2
® Yoo

@ & HNo

25 (92,6%)

A strong majority of 25 alumni agree that the Alumni Association contributed to the
academic development of the institution, while there are only 2 who indicate otherwise.

Does the Alumni Association Contribute to Administrative development of the
institution?
Yes 24
No 3
! @ Yes
@ No

|

2'4/ 27 agree that the Alumni Association adds to administrative development at the
institution, showing a very strong partnership between alumni and the institu}ies-
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1 :uements?
— i chievement
Does the institution recognize Alumni A

Yes 25

No 2
® Yes

@ o 1o

ondents indicated that it

i 25 res
i 2 graduates.

instituti izes alumni achievements, ;
The institution recogni v s gt

thus showing greal commitments to ho

docs,
i i s?
Is the syllabus of the University in tune with market requirement
Yes 22
No B s
T @ Yes
@ No
|
|
th market requirements,

dents agree that the university syllabus is in tune.wi :
” I;Srgzglyenﬁnkaeirm industry. A minority of 5 feel otherwise, suggesting probable

improvement areas.

Suggesions - .

The alumni enjoy a good experience at the college, like .the q_mfh'ty of education, guidance from
senior faculties, and public opinion. :

The alumnus has opined that there is a dire need for more open sessions about new amendmnie

to the laws, in order to keep the students updated with the latest developments.

s
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Parents Feedback

Parents Feedback 2021 - 2022 Analysis

Does your ward inform you about his/her performance in curricular and
co-curricular activities?

Yes 27
No 0
30
20
10
0 .

No

According to the feedback, 27 parents (100%) report that their war_'ds_infc_nrm the_m
about their performance in curricular and co-curricular activities, md_1cat1ng a high
level of openness and communication between parents and children.

Do you regularly meet class mentor, Student Welfare Officer, Principal?
Yes 9 ;
No 18 !

he majority of parents (67%) do not regularly meet with class mentors, Student
Welfare Officers, and Principals, indicating a lack of communication and
engagement between parents and school authorities.
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?
Do you think that grievances of the students are properly addressed?

Yes 26
No 1

30
20

10

The majbn‘ty of parénts (26 out of 27) believe that the grievances of student:f» are
properly addressed, indicating a high level of satisfaction “qth tr_le schpols
handling of student concerns. Only one parent expressed dissatisfaction.

Are you happy with present syllabus?
Yes 25
No 2

25
20
15

10

Yes

Bas*_.eq on t!1e feedback from parents, it appears thaE 92.6%"(251 {i?;;;;;;rents are
satisfied with the present syllabus, indicating a high level of parental satisfaction.
Only 7.4% (2/27) of parents have expressed dissatisfaction.
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Do you like the practical training imparted by the college?
Yes 26
No 1 OO SRR i R e g -

20

10

Yes No

The majority of parents (96%) are satisfied with the practical training providgq by
the college, indicating a high level of effectiveness and relevance of the training.
Only 4% expressed dissatisfaction.

Do you regularly attend the PTA meetings?

Yes 18
No - 779

The majority of parents (18 out of 27) regularly attend PTA meetings, indicating

high level of engagement and commitment to the school community. This sugg

a strong sense of parental involvement and investment in the school's activiti
and decisions.
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Are you aware about messages sent by the college?
Yes 26

Yes

The majority of parents (96%) are aware of the messages sent by the college,
indicating effective communication and transparency.

Do you participate in the admission of your ward?
Yes 26
No 1

20

10

Yes No

The majority of parents (26 out of 27) participate in the admission process of their
ward, indicating a high level of involvement and engagement in their child's
educational journey. Only one parent does not participate in the admission

process.

Qther Suggestions -

Positive Feedback: Parents appreciate the college’s facilities, teaching staff, and
supportive system.

Concerns about University Results: Some parents are disappointed with their
ward's university results, citing delays in semester exams.

Suggestions for Improvement: Parents suggest creating a WhatsApp group fo =
guardians and conducting semester exams on time to avoid academic losses} 2
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Faculty Feedback
o Feedback Analysis Faculty
2021 - 2022 . —
Do you think the subject prescribed is satisfactory for professional learning:
Yes 13
No 4 - IS
‘. @ VYes

® No

13 (76.6%)

Thirteen strongly agree that the prescribed subject is satisfactory for professrloni'a] learning, thus
showing a general acceptance and confidence in the topic chosen. A notable minority of four showed
dissatisfaction, an indication of maybe areas of improvement or other topics that could better serve
professional development needs.

What are the draw backs you see in the present syllabus?
Lacking in practical relevance and depriving students of proper preparation for life
after their studies.
The overemphasis on theoretical knowledge, therefore, makes it rather very
difficult to be applied in real-world situations.

Suggestion | Obsolete and repealed content incorporation, irrelevant therefore may fail to be of
Summary - use to students.

Not much emphasis is given to advanced, practical law courses by the university,
making it difficult for a student to get into the intricacies of the subject.

Extraneous subjects and irrelevance to practical application in some fields, for
example, jurisprudence.
Analysis -
The existing syllabus of the law course is criticized as having no practical relevance, with its
contents outdated and emphasis more on the traditional and theoretical rather than advanced and
practical aspects, which makes it very difficult for the student to prepare for real-world legal
practices and for a master's program.

What are the changes you suggest in clinical legal education?
Attention to the practical education of our semester.
S lIr.1cre_aserfi court and chamber visits to increase practical experience.
Summary - Participation in legal services through DLSA and compulsory legal aid camps.
Practical exercises and projects aimed at enhancing student skills.
Incorporate human rights-based training and separate hours for practical training.

Analysis : The clinical legal training reform provides for skill-based practical approac
exposure to live cases, and human rights-based training, among others. This transforfn
legal training from an approach of theoretical development to a more practical applicétii
the student well-prepared for professional practice and a more holistic view f
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What changes are required in the teaching pedagogy ?
Discussion and reflection should he encouraged.

Project-based and probiem—hased learning.
el Infusion of technology and soft skills.
SR Quizzes, group discussions, and presentations can .
Focus on participative teaching and research-oriented learning.

The following suggestions are toward a more student-centered, technology-integrated,
research-oriented approach.

be conducted.

Are you involved in academic bodies of the University?

Yes 3
No 14

® Yes

@® No
3(17.6%)

14(82.4%)

The analysis shows that out of 17, only 3, which is 18%, are engaged in the academic bodies of the
university, showing their engagement to be at a moderate level.

Any other Suggesion -
Technology integration: The respondents opined that the law colleges should provide

better technological facilities to the students for making their learning more
student~friendly.

Teachers autonomy: Respondents generally tend to hold the view that teachers must be
allowed some amount of autonomy with respect to their methods of teaching and be left
free to try out new approaches for exploring student thinking.

o More attention to academics: Most of the respondents were of the view that more
Surgﬁn g emphasis should be laid on academics, and preparatory exams should compulsorily be
v conducted in order to prepare the students well.

Contemporary topics: The respondents opined that guest lectures, seminars, and
conferences shall be organized on topics of contemporary relevance so that students
remain interested and updated.

Filling lacunae in curriculum: The respondents have suggested that some add-on
courses should be introduced to fill the lacunae in the present university syllabus to
ensure comprehensive education among students.

The opinions and comments of the respondents are built around improvements in the academic and
learning environment within law colleges. Expressions have been made for better access to
technological developments for the students, autonomy for the teachers, and more concentratio:
increasing academics. Some of the concrete suggestions are the making of prepargtOry £xaH
mandatory, selection of contemporary topics for guest lectures, and introduction of \
to fill the lacuna of the university syllabus. T

Website: https://sdmlc.ac.in E-mail: sdmlaw@gmail.com Contact No: 0824-4294360/ 2494236




SHRI DHARMASTHALA MANJUNATHESHWARA LLAW COLLEGE
CENTRE FOR POST GRADUATE STUDIES & RESEARCH IN LAW
MANGALURU - 575003
AFFILIATED TO KARNATAKA STATE LAW UNIVERSITY, HUBBALLI
RECOGNIZED BY BAR COUNCIL OF INDIA, NEW DELHI
(NAAC Accredited B™" CGPA 2.9)

Sponsored By: Shri Dharmasthala Manjunatheshwara Educational Society®, Ujire, D.K.

Analysis of feedback 2020-2021

Students Feedback
count - 341
Fcedback by Students
Analysis
2020 - 21
Is the syllabus professional / Market oriented?
Yes 257
No 84
. 300 m s B o
I e
200
100
| [}

The syllabus is considered professional and market-oriented. A high perccnfage of
students, 75.7% (257 out of 341), agree that it is relevant to the industry, while only
24.7% (84 of 341) disagree, indicating a tight link between the curriculum and
professional demand.

Is the system of continuous evaluation satisfactory?

Yes 302
No 39
| 400 it e e e i
j [ Yes [ No i
H
300 » E
{
200 . ‘l
|
i !
1100
0

The system of continuous evaluation is largely satisfactory, with 302 students, about
88.6 percent, indicating "Yes," and 39 students, about 11.4 percent, showing
dissatisfaction. This goes on to prove that the present evaluation system is very
effective in measuring the progress and understanding of the student,
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Do you think that syllabus prescribed is both student and teacher friendly in

nature?

Yes 250

No 91
I 250 i Yes

A No i

k 200 |
1 150 L
l‘ 100
| 50 |
i |
| 0
l
!

The syllabus is moderately student-centered, with 73 percent being stude?zt—_)‘i‘iendly
and the remaining 27 percent being teacher-friendly. The syllabus provides class
structure and lucidity but somehow does not take into account the needs and
preferences of both siudenis and teachers, hence creating an air of inefficiency and
unhappiness.

What are the teaching/lecarning methods needed?
Discussion Methods 140
Chalk and Talk Method 60
Socrates Method 141

(_. Discussion Methods [l Chalk and Talk Method |
@ Socrates Method !

140
120
100
80
60
40
20
0
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The majority of students want to have a more interactive and collaborative learning ex}!_:erience (140
out of 341). In other words, what students want is an opportunity to share, wirfx peers, zfieas araw.:d
and develop their critical aids, which in turn develops the requirement for critical thinking and skills
in thinking through their practice. . . .
The fact that the number of students relatively smaller (60 out of 341) :'r.; r:nen[mn o_!’ :'econ;n;er::;tff
the need of the chalk and talk method may show that they may feel f)mt':t is too lenient and do
offer the necessary stimulation and consultation. i
The high number of students, 141 out of the total 341, suggesring the need for the Socratic me
reflects that opportunities to critique ideas are important to them.

What are the draw backs you see in the present syllabus?

Common  Overemphasis on theoretical aspects
answers ! Lack of practical skills and project-based learning
Insufficient assessment methods and feedback
High stress levels and inadequate support for students with mental he
disabilities
Limited focus on innovation, critical thinking, and soft skills development

alth issues and

Inadequate provision of resources and rigid curriculum
Overemphasis on memorization and multiple-choice tests
Limited opportunities for hands-on learning, group work, and student contributions

Analysis -
most of them refer to practical skills and project-based learning, as wel'l as-assessment methods‘ and
feedback. It would therefore mean that students feel the syllabus is too mclme.d towards theor"etlcal
aspects and does not afford students with enough hands-on learning experience and practical
applications.

The next most prevalent issues that appeared were the high levels of stress and unsatisfactory support
for students with mental health and disability issues. This would mean students feel burdened by
curriculum demands and have less-than-satisfactory support to keep their well-being in check.

Of the other deficiencies, 6 of 34 were related to a lack of emphasis on innovation, critical thinking,
and sofi skills development, as well as a lack of opportunities for group work and individual
contributions by students. In some ways, this may be taken as suggesting that the students feel the
syllabus is over-individualistic, with insufficient scope for collaboration and creativity.

In general, much of the feedback seemed to indicate a desire for more interactive and
student-centered learning that would allow students to work with one another, develop ideas, an
Sfurther acquire and hone their critical thinking and communication skills.
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Are the Alumni involved in curricular and co-curricular activities of the college?

Yes

No
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Alumni Feedback

ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS (2020-2021)

" : i
Does the institution maintain a rapport with the Alumni?

12

i s
|
® Yes A
® No !
g

11 i
2 =1
® Yes A |
@ No

11 (84.6%)

Does the Alumni Association Contribute to Academic development of the institution?

Yes
No

Website: https://sdmlc.ac.in
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Py s 2 on? x
Does the Alumni Association Contribute to Administrative development of the instituti 4

Yes 12
No 1 i
® Yes <
® No 3k

Does the institution recognize Alumni Achievements?

Yes 12
No 1 ) SRR o
@® Yes

@® No
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. 4 ; .
is the syllabus of the University in tune with market requirements?

Yes 9

® Yes
® No

9 (69.2%)

Suggesions -
Most of the respondents agree that the Alumni Association contributes to academic development and
administrative development of the institution.
Resules indicate that the majority of the respondents agree that the instizution recognizes Alumni
achievements.
The frequency of the Alumni meeting is mostly annual. ; T
Some respondents are not sure about the rapport between the institution and Alumni or how frequent
the Alumni meetings are.
One of the respondents suggested that the institution could leverage forging of MoUs with the industry
parmers for better quality in academics and research.
Another response says there are "lots of changes to be made" but does not give any examples of what the

Analysis -

The majority of the respondents have lauded good feedback regarding the institution's
relationship with Alumni and their contributions toward the academic and administratiy
development processes. Of concern, however, would be the comments to do with the fi
of Alumni meetings and, generally, rapport with Alumni. Some potential
improvement are provided by the suggestions, such as strengthening industry p:
effecting changes in the institution's processes.
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Parents Feedback

Parents Feedback Ic
2020- 2021 | Analysis

i ‘ s¢ in curri surricular
r ward inform you about his/her performance n curricular and co-curricu

Does you L ——
activities?

Yes 12
No 0

12

Yes No

The majority of parents reported that their ward informs them about their performance m
curricular and co-curricular activities. This indicates that most parents are aware of their
child's academic and extracurricular achievements.

Do you regularly meet class mentor, Student Welfare Officer, Principal?
Yes 2
No 10

Yes
16.7%

;
|
\
\
\
i
|

The majority of parents (8.4%_) do not regularly meet with the class mentor, Student Welfare
Officer, or Principal, indicaling a lack of parental involvement in their child's educational
and personal development.
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Do you think that gricvances of the students are properly addressed?

Yes 10

The feedback suggests that most parents (84%) belicve that gricvances of studcn_ts are

properly addressed, indicating a high level of satisfaction with the sc!_wol_‘s handling of

student concerns. Only 16% of parcnts cxpressed dissatisfaction, indicating a need for
improvement.

Are you happy with present syllabus?

Yes 9
No 3

75.0%

"]3103 majority of parents (9 out of 12) are happy with the present syllabus, indicating a
positive response. l-lowcv.cF, 3 parents expressed dissatisfaction, suggesting that the syllabyk:
may need revision or improvement to better meet their expectations.
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Do you like the practical training imparted by the college?
Yes 12
No 0
12

10

Yes No

The feedback from parents suggests that the majority (12 out of 12) are satisfied with the
practical training provided by the college, indicating a high level of confidence in the
college's ability to equip students with hands-on skills.

Do you regularly attend the PTA meetings?

Yes 1
No 11

i
i
{
j

The majori
Tie nn;:jt::r;q;;f p::ircnls (11/12) do not regularly attend PTA meetings, indicating a low level
g and participation from parents in school activities. This suggests that parel
may not be aware of or involved in school decisions.
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Are you aware about messages sent by the college?

Yes 12
No 0

12

Yes No

The feedback indicates that 100% of parents (12 /12) are aware of the messages sent by the
college. This suggests that the college has an effective communication system in place, with
parents being informed about important updates and announcements.

Do you participate in the admission of your ward?

12

10

Yes No

According to the feedback, all parents of the total respondents actively participate in the
admission process of their ward. This suggests that a significant majority (100%) of parents
are involved in the decision-making process, indicating a high level of parental engagement

and interest in their child's education.

Other Suggestions -

Some parents may feel that the college's facilitics are too carly to

comment on, but overall, they are satisfied with the college's systeny 'S

Another parent is disappointed with the university results of their w3 g

highlighting the importance of timely cxams. v

A parent is appreciative of the college's system and feels that their war{#

enjoying their studies.

The feedback provided suggests that parents appreciate the college's facilities and system,
but also express concerns about university results and exam timings.
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Faculty Feedback

Teachers feedback
2020 - 2021

Do the course materials and activities align with the learning objectives?
Yes 14
No 3

The results obtained showed that 83% of the course materials and acqv:tles were
congruent with its learning objectives, hence there is a strong connection between
instructional content and desired outcomes. On the other hand, 17°/9 C_if the
materials and activities were not congruent and, therefo_re, negd revision or
updating to helpfully support the attainment of the learning objectives of the
course.

Is the syllabus satisfactory for online teaching?

Yes
No

|

A full 8 out of the 17 said yes, which shows a positive trend for the sufficiency of
the syllabus for online instruction. A total of 9 respondents showed disagreement,
indicating potential directions for improvement to ensure the delivery of a A‘N“
high-quality online education. b
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Areall course materials and assignments posted in Google Classroom?

Yes 17
No 0
20
15
10
5
0

Yes No

Saifhe: 7 e terials and
As shown in the data, 17 out of 17, or 100%, reported that all course mater:a s
assignments are accessible via Google Classroom, indicating how highly digitally
accessible the course is and well-organized.

Are students encouraged to engage in discussions and activities through Google
Classroom?
Yes 17
No - 0 T =
|

Yes No

According to the feedback from teachers, 17 / 17 reported that all course materials
and assignments are posted in Google Classroom.
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Did the curriculum align with the course learning objectives?
12

5

Yes
No

[
\
|
!
!

‘No

‘ indi iculum
A substantial proportion of faculty, specifically 70%, indicated that the curriculu

i i i able
was in accordance with the course learning obj ectwes(; reffl?ct:ﬁ%y a r:grtn it
congruence between the two elements. Conversgly, 29% of fac

ies, i i nhancement in
observed certain inconsistencies, implying potential avenues fore
curriculum development.

D . . - - -
0 students have tl[e I)pp() ni . SCUSS10I 1S aI ld ou WOIk

Yes No

ignifi roportion of £ grrbers inil dents are afforded the
A significant proportion of faculty members indicate that stu fforded t
chgnnce to piﬁ’tié)ipate in virtual discussions and collaborative group actmtlels_ via
Google Meet, reflecting a substantial degree of faculty endorsement for online
collaboration and communication.

Do you suggest any changes in online teaching

From your responses, it seems that you are advocating several changes on !fne
instruction. Based on this, here are the recommendations you put across:

Flexible scheduling of courses would imply that online classes shpul‘d show more =
Suggestions - flexibility in terms of meeting the different schedules and time Z0N€s. 7=
Technical Support: This means that the online education platforms should p F
technical support in case of any technical difficulties, both to the learners A&
instructor. These suggestions have been two practical and useful ones tg0gke
improvements in online teaching.
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Analysis of feedback 2019-2020

Students Feedback

STUDENTS FEEDBACK ANALYSIS
2019 - 2020

102 - Total
1. Did you find the classroom infrastructure conducive to learning?
Yes: B2 students
No: 20 students
@ Yes:
® No:

The majority of students (80%) found the classroom infrastructure conducive to learning, while 20% did not. This suggests
that the college has made efforts to provide a comfortable and suitable environment for learning.

2. Whether the lecture halls are equipped with necessary facilities like audio-visual aids, whiteboards, and

projectors?
Yes 95 students
No 7 students
O Yes
@ No ;

A vast majority of students (93%) reported that the lecture halls were equipped with necessary facilities, indicating that the
college has invested in providing adequate infrastructure for teaching and learning.

3. Are you impressed by the way subjects are taught?
Yes 85 students
No 17 students

.Yui
@ No |

} B5 (B3.3%)
|

Most students (83%) were impressed by the way subjects were taught, indicating that
effective in engaging and educating students.
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resources)
ks, journals, online
terial d resources in the library (hooks,
4: Dl o AR THRDRR S el':d:;:nle for your academic needs?
8o students

Yes
s
20 student

® Yes
@ No

| 22 (21.6%)

there was still a significant proportion who

i ces adequate (78%),
¢ materials and resources adequate (7 iwary facilites and resourees.

i dents found the cours 7 !
b e college may necd to improve its

felt they lacked sufficient resources (22%). Th

5. Are the faculty members approachable and responsive to your concerns and queries?
students

Yes 90
students

No 12
@ Yes
@ No |

The vast majority of students (88%) found faculty members approachable and responsive to their concerns and queries,
indicating strong faculty-student relationships.

6. Do you feel that the curriculum was relevant to your future career goals?

Yes 70 students
32 students

! @ Yes
® No

| 32 {31.4%)

gl a significant
§ student needs

E-mail: sdmlaw@gmail.com Contact No: 0824-4294360/ 2494236

Website: https://sdmlc.ac.in




SHRI DHARMASTHALA MANJUNATHESHWARA LLAW COLLEGE
CENTRE FOR POST GRADUATE STUDIES & RESEARCH IN LAW
MANGALURU - 575003

AFFILIATED TO KARNATAKA STATE LAW UNIVERSITY, HUBBALLI
RECOGNIZED BY BAR COUNCIL OF INDIA, NEW DELHI
(NAAC Accredited B”™" CGPA 2.9)

Sponsored By: Shri Dharmasthala Manjunatheshwara Educational Society®, Ujire, D.K.

nseling?
Does the college provide sufficient guidance and support for career cow
7.
students
60
- 42 students
No
® Yes
@ No

42 (41.2%)

ort for career counseling, there was still a significant proportion who

While most students received some guidance ol spp may need to improve its career counseling services

did not receive sufficient support (41%). The college

8. Were the assignments and exams well-designed to assess learning objectives?
Yes 80 students
No 22 students

.\"es;
@ No |

22(21.6%)

B0 (78.4%)

Maost students felt that assignments and exams were well-designed to assess learning objgctives (78%), but thex:ems stilla
significant proportion who did not agree (22%). The college may need to review its assessment strategies

9. Did you feel that the course helped you develop important skills (e.g., critical thinking, problem-solving,

communication)?
Yes 90 students
No 12 students
: ® Yes |

® No

b

The vast majority of students felt that the course helped them develop important skills such as critical thinking,
problem-solving, and communication (88%). This suggests that the college has been effective in providing a skills-based
education.

61
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10. How would you rate the quality of teaching?

S students
Average 0 students
Eche“m ednt 60 students
@ Average
@ Good

@ Excellent

40 (39.2%)

. V T et igni t
ents (58.8%) rated the quality of teaching as "Excellent", indicating a very positive response. A sgnitem

! e itive response, but with
ed the quality of teaching as "Good", which suggests a generally posi “h indicates a limited

The majority of stud

ber of students (39.2%) rat , { 3 y pos!
m;:lme room for improvement. Only 2 students (2%) rated the quality of teacl_'ung as "Average”, whi
number of students who were less satisfied.
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Alumni Feedback

ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS

i 20
2019 2 27 - Total

1 develop effective communication

s 1 vour Inw school experience helped you
Doy HIIERETRNEE and negotiation skills?

YES 18
NO 9
® YES
NO

The majority of alumni (66.7%) believe that their law schm?l experience h?lpEd ther'n d?'v'leiop effective
communication and negotiation skills, which is a crucial aspect of being a successful lawyer.

2. Was the currieulum well-structured and comprehensive?

Yes 15
No 12

The majority of alumni (55.3%) found tiei:&rim]um tobe wé:]l-str-ucture-d and comprehensive, while a
significant portion (44.4%) did not.

3. Do you think your law school experience prepared you for leadership roles in the legal
profession?

Yes 13
No 14

13/(48.1%)

The majority of alumni (55.6%) found the curriculum to be well-structu
significant portion (44.4%) did not.
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. A ent?
4. Did the syllabus cover all the essential topics required for alaw stud

Yes 14

No 13
i ® Yos |

-

The majority of alumni (51.9%) believe that the syllabus covered all ess:eniial topics required for a law
student, while a significant portion (48.1%) did nol.

5. Is the college building and classrooms clean, well-maintained, and conducive to
lcarning?

Yes: 22
No: ; 5
‘; @ Yes

i
|
|

The majority of alumni (81.5%) reported that the college building and classrooms were clean,
well-maintained, and conducive lo learning,

6. Arc the library resources adequate and easily accessible?

Yes 20
No 7

@ Yes
© No

|
|
i

%
|
|
i
|
I
|

Most alumni (74.1%) found the library resources to he ad.equat;and easi]}-] ac;éséib]e.
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have been applied practically through

7. Do you fecl that your skills sl bunwicEes riential learning nppurtunities?

internships, externships, or other expe
Yes 21

6 :
0 / ® Yes

21/ (77.8%) f

The majority of alumni (77.8%) felt that their skills and knowledge ha_ve been appli.efi practically through
’ internships, externships, or other experiential learning opportunities.

8. Do you feel that your law school education has prepared you for the demands of the
legal profession?

Yes 19
No 8

® Yes

& ND

19 (70.4%) |

|
b

The majority of alumni (70.4%) feel that their law school education has prepared them for the demands
of the legal profession.
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e " 'd f
u think your law school experience has prepared you for a career outside ol

0 a : A o
300% traditional legal practice (e.g., consulting, government, business)?
Yes 10
No 17 ) -
i - ® Yes
| No

10 (37:0%)

A significant portion of alumni (63%) do not believe that their law schno_l experience has prepared them
for a career outside of traditional legal practice.

10. How would you rate the overall Quality of education imparted in the institution?

Excellent: 17
Good: 8
Average: 2
r""—"" R sl ""—'."'E'iﬁl'l'eﬁ:“l
© Good:
@ Average: |

The average rating india_nes_a generally positive perception of the quality of education imparted in the
institution, with many alumni rating it as "Excellent".
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Employers Feedback
Employer Feedback
2019-2020
ANALYSIS
Are students aware of career opportunities in Law?
Yes 8
No 1

No

The majority of employers believe that students are aware of career
opportunities in law, indicating a strong understanding of the field. Only one
employer disagrees, suggesting that there may be some students who are
unaware of the available career paths.

Is the internship undergone by the students in this institution satisfactory?

Yes 9
No 0

10 s s b

Yes No

The feedback from employers is overwhelmingly positive, with 9 out of 10
employers stating that the internship program is satisfactory. This suggests a

high level of satisfaction and effectiveness in preparing students for the=—.
workforce. A COLLEG

gl
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2
Are the students trained in soft skills?

Yes
No

]
|
!
! £8.9%

jori g il indi ts are trained in
The majority of employers (8 out of 9) indicate that studgn
soft skills, indicating a high level of effectiveness in preparing students for the
workforce.

Are drafting skills imparted?
Yes 8
No 1

No
11.1%

Yes
88.9%

The majority of employers (8 out of 9) agree that drafting skills are imparted
to students.
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Does the institution through its Placement Cell keep in touch with

employers/potential employers?

Yes 9
No 0

10

Yes No

The institution's Placement Cell effectively maintains a strong connection with
employers, with 9 out of 9 positive feedback.

Is the syllabus of the University in tune with market requirements?
Yes 8
No 1

Yes ‘

88.9%

The majority of employers (8 out of 9) agree that the university's syllabus
aligns with market requirements, indicating a strong match between
academic curriculum and industry demands.
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Faculty Feedback

TEACHERS FEEDBACK AN ALYSIS
2019 - 2020

1. Do you feel that the currieulum is conducive for teaching?
Yes 28

No 6 34 - Total

® Yes
@ No

28 (82.4%)

The majority of faculty members (82.4%) believe that the curriculum is conducive
for teaching, indicating a high level of satisfaction with the course structure and
content.

2. Whether any adequate support was provided to students with special
needs?

Yes 29
No 5

@® Yes
& No

29 (85.3%)

! i

The majority of faculty members (85.3%) report that adequate support was prg

3
accessibility. ;
<
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3. Are the course syllabus clear, well-organized, and achievable in the

classroom?

Yes 26
No 8 st i —
® Yes
@ No \
26 (76.5%) |
i
L

The majority of faculty membé_ré f76.5%) believe that the course syllabus is clear,
well-organized, and achievable in the classroom, indicating a high level of clarity and
coherence in course design.

4. Whether the students are encouraged to think critically and
analytically during class discussions?
Yes 30
No 4

A!Ipost all faculty members (88.2%) believe tBat stﬁ&ents are encouraged to think
critically and analytically during class discussions, indicating a strong emphasi
critical thinking skills.
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5. Are the students encouraged to participate in extracurricular
activities and events?

Yes 22

No 12

' ® Yes
@ No

A significant majority of faculty members (64.7%) believe that stslde_nts are
encouraged to participate in extracurricular activities and events, indicating a
recognition of the importance of student engagement outside of the classroom.

6. Is any individual attention provided to each student's strengths and
weaknesses?

Yes 27
No 7

27 (79.4%)

5
i
{
|

: LSS AT

Most faculty members (79.4%) provide individual attention to each \[§:

strengths and weaknesses, indicating a personalized approach to tegch
learning,
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/ 7. Are the curriculum and syllabus updated to reflect changes inlaw and
society?
Yes 25
No 9
@ Yes |
@ No E

25 (73.5%)

The majority of faculty members (73.5%) believe the&t tllle cu.lrriculum a}'ld syllabus
are updated to reflect changes in law and society, md.matmg a commitment to
relevance and currency in teaching.

8. Did you foster a sense of community and camaraderie among
students?

Yes 21
No

A significant majority of faculty members (61.8%) report fostering a sense of
community and camaraderie among students, indicating a focus on building
relationships and a sense of belonging.

9. Whether technology is effectively used as a form of teaching methods?
Yes
No

The majority of ;acuhy iﬁ;;ﬁl’)éféﬁé.s%)ruse technology effectively as a form of
teaching method, indicating a commitment to incorporating innovative pedagogy.
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10. Did the college provide adequate career guidance and placement
assistance to students?

Yes 28
No 6

28 (82.4%)

The majority of faculty members (82.4%) believe that the college provides .adequate
career guidance and placement assistance to students, indicating a commitment to
student success beyond duati

Some faculty members suggested:

1. Providing more opportunities for student feedback and
Other evaluation

Suggestions: Increasing funding for resources and materials

3. Improving communication between faculty members
4. Offering more courses on specialized topics

there are areas for improvement, such as providing more opportunitieg/i
feedback and increasing funding for resources and materials:
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